

# 嗓子痛引发大抢救！

## 余姚一男子凌晨突发疾病无法呼吸

不久前，知乎有一篇关于“33岁程序员突发疾病，从嗓子疼到窒息仅仅2小时，因就医及时捡回一命”的文章火遍朋友圈。

一时间大家人人自危——从嗓子不舒服、喉咙有撕裂感到喉咙肿痛、无法呼吸，才两小时，这个吓人的“急性会厌炎”到底有多可怕？

前几天，余姚一男子也经历了这种可怕的疾病，幸好他及时得到了救治，“续”上了一口气。

### 呼吸困难！一名中年男子凌晨冲进急诊大厅

2018年12月25日凌晨，余姚市人民医院的急诊大厅冲进一名中年男子，他指着自己的喉咙，胸口剧烈起伏，脸色憋得青紫，完全说不出话来……

急诊医生立刻判断出这是典型的吸气性呼吸困难症状，当班护士立即将患者送入抢救室。医护人员一边为患者安排吸氧等应急手段缓解其症状，一边第一时间联系了耳鼻咽喉头颈外科的副主任医师陆忠华。

经过检查，陆医生判断患者是因急性会厌炎引起的急性喉梗阻，随时会有生命危险。就在此时，患者突然出现呼吸心跳骤停。

“不好！赶快做心肺复苏！”医护人员全力抢救，终于把患者从“鬼门关”前拉了回来。可同时还有一个绕不开的大问题摆在陆医生眼前，因为患者喉部水肿明显，气管插管无法进入，呼吸道梗阻随时会导致窒息。

### 危在旦夕！医生在抢救大厅紧急施救

患者危在旦夕，时间刻不容缓！“快！准备气管切开！”陆医生当机立断。由于血氧饱和度过低，患者情绪极度烦躁，完全不配合医护人员的救治。在这种情况下，陆医生凭借着自已对于颈部解剖的多年经验，以及熟练的操作手法，开始抢救患者。

几分钟后，随着患者刺激性的呼吸，鲜血飞溅，气道打开了！套管顺利插入，抢救成功了！随后，患者立即被送入急诊重症监护病房作进一步的治疗与恢复。

“太危险了！万幸的是总算把人救过来了！”陆医生说，当时情况太紧急了，只想怎么救人，是在抢救大厅里直接施救的。

### 医生提醒：急性会厌炎病情凶险，咽喉不适及时就诊

陆医生告诉记者，急性会厌炎的病因主要有感染、外伤、变态反应、邻近组织急性炎症等，其中急性感染以及变态反应最为常见。另外，还跟天气忽冷忽热变化急骤有关。

陆医生提醒广大市民，临床中会厌炎引起的喉梗阻患者越来越多，起病很急且凶险，从发病到喉阻塞最短只需2到3小时，一旦发病，形势非常危急，大家一定要引起足够的重视，当发生咽喉部不适时，要及时就诊，绝不能拖延时间。

陆医生介绍，此类疾病多发于春、秋两季，且与天气变化密切相关，所以要及时添衣保暖。此外，要注意保持口腔卫生，尽量少食刺激性食物，减少对咽喉的刺激伤害，在日常生活中也要注重加强体育锻炼，提高自身免疫力。

### ■ 新闻链接

#### 急性会厌炎是什么毛病？ 为什么发起病来这么凶险？

会厌，位于人体舌根部。急性会厌炎是喉科的急重症之一，主要表现为会厌高度水肿，这是一种主要累及喉部声门上区的会厌及其周围组织的急性炎症病变。细菌感染和病毒感染，是急性会厌炎最常见的病因。

急性会厌炎发病早期，一般来说，症状仅仅是咽痛，但从早期发展到严重程度，有时候几个小时甚至十几分钟就会出现像网上程序员那样的严重呼吸困难。病情可在瞬间加重，所以，喉咙痛，千万不能大意，及时重视、及时治疗，真的非常非常重要。

记者 房伟 通讯员 魏士丁 陈莹

## 海曙两家重大火灾隐患单位被曝光

本报讯(记者 马涛 通讯员 颜杰)为推进冬春火灾防控工作，持续曝光消防安全隐患和违法行为，在全社会营造良好舆论监督氛围，宁波市消防救援支队近日曝光2家存在火灾隐患的单位，并已责令其按要求整改。

此次曝光的单位分别是海曙区的新街商城和林宅，主要存在室内消火栓不能正常使用、自动喷水灭火系统不能正常使用、防烟排烟系统、消防水泵不能正常联动、火灾自动报警系统不能正常运行、消控室操作人员未按规定持证上岗等火灾隐患。

针对上述消防隐患问题，宁波市消防部门依法对相关单位进行了查处，并责令其进行整改。在前期的排查整治工作中，位于海曙马园路上的新国际合作大厦，积极配合火灾隐患整改工作，目前已完成整改。

### 遗 失

遗失惠而浦电热水  
器 ESH-50MK  
X10MS 订单行号：  
00701948334701，  
郑百根。



### 关爱老人 做“足”功夫

昨天上午，曹师傅来到一位97岁的老人家里，为她修脚剪指甲。当天，海曙区望春街道徐家漕社区联合望春街道西部区域居家养老服务中心、安健居家养老服务中心与新盈光足浴，开展为老年人义务修脚的便民服务。社区志愿者、专业的修脚师为辖区内高龄老人免费洗脚、修脚，做足部健康按摩。

记者 刘波 通讯员 沈晨舒 摄

## 破解不了密码 两男子“扛”走保险箱

本报讯(记者 陈焯 通讯员 胡佳晓 余碧芳)买个保险箱，放置贵重物品，不少企业、家庭以此来保障财产安全，但有时候保险箱也未必保险。近日，一对来自云南的堂兄弟盯上了北仑小港一家企业的保险箱，因破解不了密码，他们直接把100多斤的箱子扛走了。昨天下午，北仑警方通报了这起案件。

“警察同志，我们的保险箱不见了，损失起码15万元！”近日，北仑小港派出所接到辖区内一家企业报案，称放置于财务室里的保险箱“不翼而飞”。

民警马上立案进行侦查，负责办理此案的民警陈拓带队到案发现场查看情况。据该企业介绍，失踪的保险箱高1米，宽0.5米，重达100多斤。会偷走如此庞大的目标物，民警觉得，寻常小偷未必会下手，嫌疑人很可能是惯犯。

带着这个思路，民警翻看了往年保险箱失窃的案子，与现场的情况进行比对，发现与其中一个案子非常相似，经过进一步调查后，确定犯罪嫌疑人是来自云南的一对堂兄弟吴某某和吴某某。

在相关技术手段的支持下，民警发现这两人案发当晚之后就赶回了云南老家。第二天，在当地警方的帮助下，远赴云南的民警成功抓获吴某某和吴某某，并在吴某的家中搜获6万元现金。

记者了解到，6万元现金被搜到时，放置得很整齐，连捆钞带都还没来得及拆开。捆钞带上印有“宁波银行”字样，经过民警分析和辨认，确定为企业遗失的资金。

据两名犯罪嫌疑人交代，他们到小港名为打工，实则游荡在各个企业内部，专盯保险箱。“偷其他东西，价值量太小了，还不够我们用的，保险箱里钱多啊。”

于是，当晚他们费力把保险箱搬出来后，找了专门的工具进行切割，取出现金后，将保险箱扔在路边。

民警告诉记者，这两名犯罪嫌疑人都有不少犯罪前科，2014年时就被抓获过，并被判刑三年，这才刚被释放不久，又继续犯案。